
 

                        TERENSKA NASTAVA: ULICAMA MOGA GRADA 

 

 

Itinerer:  

Sastanak ispred zgrade Glavnog kolodvora u Zagrebu. Odlazak Tomislavovim trgom prema 

Umjetničkom paviljonu, dalje Strossmayerovim trgom  prema Zrinjevcu i od Zrinjevca 

Praškom do Trga bana J. Jelačida. Bakačevom do makete grada. Ulicom Pod zidom do 

Tkalčideve te Tkalčidevom do Gliptoteke HAZU. Povratak Tkalčidevom  do Ilice, kroz Oktogon 

na Cvjetni trg. Bogovidevom do Kožaridevog Prizemljenog Sunca. Varšavskom do Tina 

Ujevida. Miškecovim prolazom do Masarykove i dalje do Gundulideve pa prema Trgu 

Maršala Tit.  bilazak Mažuranidevog trga i Marulidevog trga te povratak Vodnikovom i 

Mi anovidevom uz Botanički vrt do polazišta     zgrade Glavnog kolodvora. 

 

Prije odlaska na terensku nastavu učenici trebaju obaviti neke predradnje kako bi terenska 

nastava bila uspješna.  

 

-Potrebno je istražiti smještajne kapacitete grada na potezu od Glavnog kolodvora do 

Gliptoteke HAZU, 

- proučiti povijest Glavnog kolodvora Zagreb,  

- proučiti povijest hotela The Regent Esplanade Zagreb i porijeklo imena Esplanade, 

- proučiti povijest  otela Palace (Palača Sc lessinger), 

- proučiti povijest hotela Dubrovnik, 

-proučiti koje kavane su postojale od 18. do 20. stoljeda na Trgu bana Josipa Jelačida, 



-proučiti osnovne podatke o Antunu Mi anovidu,  Ivanu Mažuranidu,  Krsti Frankopanu, 

Andriji Medulidu, Juliju Klovidu, Nikoli Jurišidu i Ivanu Kukuljevidu, Milanu Lenuciju, Mariji 

Jurid Zagorki, Petru Preradovidu, Tinu Ujevidu, Ivanu Kožaridu, Ivanu Meštrovidu, Viktoru 

Kovačidu, Josipu Kallini, Vjekosavu Klaidu; 

-proučiti krajobraznu arhitekturu Zagreba (19. i 20. stoljede), 

-proučiti osnovne podatke o Ivanu Krstitelju Tkalčidu, 

-proučiti porijeklo riječi „gliptoteka“, 

- ponoviti  karakteristike stilova pod nazivom klasicizam, neoklasicizam, neobarok, 

neorenesansa… 

-proučiti nazive sljededi  ulica i trgova: Ilica, Trg Petra Preradovida, Bogovideva ulica, 

Varšavska ulica, Miškecov prolaz, Masarykova ulica, Gundulideva ulica,  Trg maršala Tita, 

Mažuranidev trg, Marulidev trg, Vodnikova ulica, Mi anovideva ulica 

 

Učenici ispunjavaju terenski dnevnik  

1. po izlasku iz Umjetničkog paviljona  

2. nakon obilaska Strossmayerovog trga  

3. na Zrinjevcu  

4. kod makete grada Zagreba  

5. prije ulaska u Gliptoteku HAZU 

6. na Mažuranidevom trgu 

7. u Botaničkom vrtu grada Zagreba 

  

 

 



 

Zadaci na terenskoj nastavi:  

I. dio u trajanju 2 sata i 30 minuta (od Zgrade Glavnog kolodvora do Trga bana Josipa 

Jelačića) 

Prodi unutrašnjošdu zgrade Glavnog kolodvora i zabilježiti njene sadržaje na prazan papir koji 

je priložen Terenskom dnevniku. Na taj isti papir mogu zapisivati druge zanimljivosti vezane 

uz obilazak grada. 

Na tlocrt Trga kralja Tomislava (radni listid u terenskom dnevniku)  označiti gdje se nalazi 

spomenik te upisati ime autora i naziv spomenika.  

Zabilježiti opažanja o Tomislavovom trgu.  

Ulazak u Umjetnički paviljon i razgledavanje postava. Navođenje osnovni  podataka o stilu 

gradnje, arhitektima i namjeni objekta.   

Posjetiti HAZU, pogledati Bašdansku ploču – ako de biti mogude. 

Na radni listid „Strossmayerov trg“ ucrtati zgrade na mjestima na kojima se nalaze i njihove 

nazive te ono što vam se tamo još učini zanimljivo.  

Ispričati priču o razvoju Zrinjevca. 

Zabilježiti opažanja o Zrinjevcu.  

Na radnom listidu „Zrinjevac“ ucrtati mjesto na kojem se nalazi meteorološki stup i zabilježiti 

tlak zraka i temperaturu. Ucrtati sve fontane i obilježiti mjesto Paviljona. Ucrtati biste koje se 

nalaze na njegovom južnom dijelu.  

Nabrojiti turističke manifestacije koje se održavaju na Zrinjevcu.  

Nabrojati putničke agencije koje se nalaze na potezu od Glavnog kolodvora do Trga bana J. 

Jelačida.  

Nabrojati smještajne kapacitete od Glavnog kolodvora do Trga bana J. Jelačida.  



Nabrojati ugostiteljske objekte od Glavnog kolodvora do Trga bana J. Jelačida i nji ove 

posebnosti. 

II. dio u trajanju od 2 sata i 30 minuta (od Trga bana Josipa Jelačića do Medvedgradske 

/Gliptoteka/ i natrag do Ilice) 

Na trgu bana J. Jelačida popisati ugostiteljske objekte te uočiti smještajne kapacitete. Uočiti 

gdje se nalazi TIC.  

Ispričati priču o razvoju Trga od 19. stoljeda do danas. 

Pogledati maketu grada na uglu Bakačeve i Cesarčeve ulice i zabilježiti ime njenog autora 

Prepoznavati ulice i zgrade. 

U Tkalčidevoj ulici zastati kod spomenika Mariji Jurid Zagorki te zabilježiti autora spomenika, 

analizirati spomenik i prisjetiti se biografije novinarke i književnice te njenih književni  djela.  

Pogledati sunčani sat i redi tko ga je i kada postavio.  

Uz stručno vodstvo obidi i razgledati Gliptoteku HAZU.  

III. dio 2 sata i 30 minuta (od Ilice do zgrade Glavnog kolodvora ) 

Ispričati kratku povijest najduže ulice u gradu – Ilice. 

Osmotriti kupolu Oktogona.  

Na Trgu Petra Preradovida pored spomenika književniku prisjetiti se njegovog književnog 

rada.  

U Bogovidevoj ulici pogledati skulpturu Prizemljeno Sunce i redi nešto o njoj i o njenom 

autoru.  

U Varšavskoj ulici zaustaviti se pored spomenika Tinu Ujevidu te se prisjetiti njegove 

biografije i njegovog stvaralaštva.  

U Miškecovom prolazu ispričati priču o osobi po kojoj je prolaz dobio ime.  



U Masarykovoj ulici pronadi kudu u kojoj se nalazi stan Viktora Kovačida. (Informacije i 

najave na tel. 01/4855-911, otvoreno četvrtkom od 10 do 17 sati.) Pogledati jedno od 

dvorišta i analizirati stil gradnje (prema ulici i prema dvorištu). 

Na uglu Gundulideve i Masarykove uočiti zgradu obitelji Kalina i njenu posebnost. Pogledati 

restoran Blato u koji na navradao pjesnik Tin Ujevid.  

Smjestiti u vrijeme i prostor književnika Ivana Gundulida po kojem je ime dobila zagrebačka 

ulica u kojoj se nalazi i Hrvatski glazbeni zavod.  

Na Trgu maršala Tita stilski smjestiti HNK te pročitati ovogodišnji kazališni repertoar.   tidi 

do Zdenca života te analizirati zdenac i spomenuti važne biografske činjenice autora Ivana 

Meštrovida.   

Udi u dvorište zgrade Sveučilišta i uočiti još jedno djelo Ivana Meštrovida, Povijest Hrvata te 

redi kojim pismom je naziv uklesan. Analizirati kip. 

Na jugozapadnom uglu Trga maršala Tita pogledati i analizirati kip Sveti Juraj ubija zmaja, 

rad Antona Dominika Rittera von Ferkorna.  Ispripovijedati legendu o svetom Jurju.  

Popisati muzeje koji se nalaze na Trgu maršala Tita i na Mažuranidevom trgu.  

Popisati visokoškolske ustanove koje se nalaze na Mažuranidevom trgu te uočiti kako se 

bilježe kudni brojevi na trgovima.  

Na Marulidevom trgu prisjetiti se djela Marka Marulida i njegovog životopisa te analizirati 

spomenik Marulidu kojeg je izradio Vlado Radas. Redi kojem stilu pripada zgrada te što 

simboliziraju sove na krovu.  

Uočiti botanički vrt koji se nalazi u Mi anovidevoj ulici. Udi u botanički vrt i prepoznati neke 

biljne vrste.  

U Mi anovidevoj ulici prisjetiti se Antuna Mi anovida kao povijesne ličnosti,  uočiti kudu u 

kojoj je živio i radio Vjekoslav Klaid.  

Na posljednjem trgu Lenucijeve potkove, na trgu Ante Starčevida, ispred Esplanade objasniti 

naziv za urbanističku cjelinu koju običavamo zvati Zelena potkova ili Lenucijeva potkova.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


